

觉得自己有隐疾，小伙网络寻医吃起“小药丸”

民警上门反诈宣传时，他才发现不对劲

通讯员 朱敏锐

“老中医骗局”上演升级版，诈骗团伙假借医院之名招摇撞骗，然而狡猾的狐狸终究没有斗过好猎手。

近日，绍兴市公安局柯桥区分局捣毁了一个“老中医”网络诈骗团伙，对98人采取刑事强制措施，该案涉案资金上亿元，初步统计被骗人信息2万余条。

小伙病急乱投医

5月21日，90后小伙小明向柯桥警方报案，称遭遇了老中医骗局，前后花费两万余元。原来，觉得自己患有男性隐疾的小明，羞于去正规医院诊治，而是一直试图在网上寻找治疗途径。

去年11月，他找到一篇关于武汉A医院的网络推文，称该院有多位专治男性的中医专家，“充分挖掘传统古方，并融合中医养生，为现代人亚健康问题提供解决之道”，且承诺立即见效。

抱着试一试的心态，小明添加了医院微信号。一名自称是陈助理的人，称该院有网络问诊服务，专家通过视频问诊方式，就可对症下药，省时又省力。此后，“中医世家传承人”张姓主任医师，为小明开具了调理药方。小明花6480元购买了一个疗程。

疗程结束，并未见效，小明再次找到张医生。张医生

称每个人的身体机能不一样，症状改善需要持之以恒，建议继续服药。之后，小明又购买了两次药方，花费12960元、2172元。

小药丸牵出大黑产

吃了一大堆药丸后，非但没有效果，小明身体还出现了副作用。有些后怕的他于是停止服药。今年5月中旬，民警上门开展反诈宣传时，他才意识到自己遭遇了诈骗，于是赶到派出所报案。

民警详细询问了小明的购药情况，查看了双方的网络聊天记录，发现对方的话术与之前打掉的假药诈骗团伙如出一辙，初步判断这是一起网络诈骗案，并且极有可能是团伙作案。随即，涉网犯罪侦查大队、专业打击队等警种立即组成专班开展调查。

5月24日，专案组先遣小队赶到武汉，发现A医院系一家规模较小的民营医院，民警未在院内找到张姓主任医师，却在当地的一处商务写字楼某医药科技有限公司办公点发现了他，和他一同出入的有大批年轻人，而类似的办公地点还不止一处，民警共找到了3处办公地点。通过梳理分析，警方判断上述场所就是诈骗团伙的窝点，而A医院只是他们的幌子而已。通过后续蹲守踩点，警方明晰了该团伙的组织架构、人员构成以及作息规律等情况。

5月27日，柯桥警方抽调60余名警力实施抓捕，将公

司老板彭某、医院院长刘某等在内的100余名人员一举抓获，现场扣押涉案电脑150台、手机300余部、被骗人信息2万余条。

药丸成本几乎为零

经审查，主犯彭某交代，2019年6月左右，他与武汉A医院院长刘某合作，借用该院的资金通道，组建公司，招募业务员冒充该院的老中医，并通过网络诊断的方式，称可以为被害人配置针对性治疗男性的中药，并熬制成药丸等，骗取钱财。除了每月支付院长刘某2万余元好处费，他还找网络引流公司，在各大网络平台发布大量中医治疗男性的广告，对该医院进行引流。

期间，彭某煞费苦心，打款、发货、药丸包装处处打着医院名义。为防事后被追查，快递收件人号码都写业务员的号码，到货后由业务员联系买方取件。彭某所销售的药丸进货渠道来自于网上，价格低廉，且无任何药物功效，然而在一番包装之后，价格不菲。

而彭某聘用的三名“老中医”，根本没有行医资质，网络问诊只是按剧本演，给的药方实则是“万人一方”。

这样拙劣的“演技”，却屡试不爽。很多人发现被骗后选择了沉默，像小明这样选择报警的少之又少。据了解，柯桥警方正在全力侦查案件，联系被骗人，同时等待市场监管部门出具所售药物成分认定书。

打了一只“山鸡” 判刑还要赔偿

猎物是国家一级保护动物

通讯员 赵鸿渐

本报讯 本以为就是和同伴一起打了只“山鸡”，没成想竟是国家一级保护动物白颈长尾雉。判刑不够，还需赔偿道歉。王军（化名）现在对自己的行为悔得肠子都青了。近日，杭州市检察院对王军等人破坏野生动物资源案提起民事公益诉讼。

2020年10月14日晚，王军等人相约狩猎，驾车先后前往建德市李家镇、更楼街道附近山区寻觅猎物。“看，那边有只山鸡！”王军开了枪。当晚收获颇丰，除了“山鸡”、还有赤麂、野兔等野生动物，之后王军和同伴将猎物分了分。几天后，王军又一次上山打猎，这次他被群众举报了。

经鉴定，王军等人猎杀的“山鸡”为白颈长尾雉，系国家一级保护动物；猎杀的赤麂、野兔等，均为浙江省一般保护陆生野生动物，属于国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物。

由于王军等人违反野生动物保护法规，使用猎枪射杀白颈长尾雉、赤麂等动物，建德市检察院遂以涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪，非法狩猎罪，非法持有枪支罪对王军等人提起公诉。

建德市法院经过开庭审理，判决王军犯非法持有枪支罪，危害珍贵、濒危野生动物罪，非法狩猎罪，数罪并罚，共判处有期徒刑2年5个月，并处罚金2000元。

同时，违法狩猎造成了生态环境破坏，损害社会公共利益，杭州市检察院对王军等人提起民事公益诉讼，认为应依照国家林业局46号令之规定，承担国家一级保护动物基准价值十倍、地方重点保护动物基准价值的赔偿责任，并在相关媒体上公开赔礼道歉。

目前，该案正在审理中。



为您服务

6月8日至11日，第二届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会在宁波拉开帷幕。展会期间，宁波海关在展馆现场设置咨询服务台及宣传栏，对参展商关心的展览品通关手续进行现场解答，并开展现场巡馆和视频巡查，为博览会的顺利举办提供监管服务保障。

通讯员 郭蔚冉 陆辰泽

30多年，云南女终于成了真正的“海宁媳妇”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 珀栗思

本报讯 几天前，云南大姐张辉琴在海宁市海昌派出所拿到一本崭新的户口本，终于成为了真正的“海宁媳妇”。拿到户口本后，51岁的张大姐感动不已，“我就是不太会说话，心里面只有感谢，感谢朱警官还有社区的同志！接下去就等着身份证做好了！”

51年前，张辉琴出生在云南省昭通市永善县大兴镇鲁机村。1990年，刚满20岁的张辉琴选择走出大山，到外面的世界看看。机缘巧合，她来到了浙江海宁，经人介绍，嫁给了海昌街道的一位村民。婚后，丈夫对她不错，凭着勤劳的双手，日子越过越好。

由于路途遥远加上云南老家交通闭塞，嫁到海宁30多年间，张辉琴只回去过3次。因为当年的疏忽，她的户籍资料丢失了，在老家已经没有任何户籍信息，由于在海宁也一直没有办理户籍登记，因此30多年来，张辉琴过着没有身份证的生活。

这几年，因为没有身份证，张辉琴不能坐飞机、高铁，出行非常不便。2019年5月，张辉琴决定求助警方。她来到海昌派出所，接待她的是社区民警朱祥松和朱洁林。在给张辉琴做了一份详细的询问笔录后，朱祥松和同事开始不断地帮张辉琴跟云南当地警方对接，但进展并不顺利。

今年3月，58岁的朱祥松决定远赴云南昭通出一趟

差，帮张辉琴实地解决户籍难题。

3月17日，朱祥松带着张辉琴一行，来到昭通市公安局昭阳分局。经联系，张辉琴首先要在当地司法鉴定机构办理亲子鉴定，证明与还在老家的母亲系母女关系，才能在当地落户。

当日下午，张辉琴便与母亲做了亲子鉴定。“司法鉴定结果出来后，有一式两份，记得把鉴定书寄给你们那里的大兴派出所，就可以办户口了。等办好户口，你可以再把户口迁到我们海宁去……”朱祥松反复嘱咐张辉琴。

从云南返回后，朱祥松几乎每隔几天，都会抽时间打听张辉琴的户口办理进展。4月7日，朱祥松等来了大兴派出所的电话，告诉他已经收到张辉琴和母亲的亲子鉴定书，并为张辉琴办理了户籍登记相关手续。

4月21日，大兴派出所将新做好的张辉琴身份证件，寄到海昌派出所。此后，朱祥松指导张辉琴去民政部门询问相关手续，先补办结婚证，为自己最终将户口迁到海宁做好准备。

4月28日，张辉琴和丈夫来到海昌街道政务中心公安窗口，申请将自己的户口从云南老家迁到海宁来。户籍民警小许核对了她在云南新办的身份证件和户口本，以及刚刚补办出来的结婚证后，为她受理了迁移申请。

6月3日，张辉琴拿着老家的迁移证，再次来到海昌政务服务大厅公安窗口，办好了在海宁的落户手续。几天后，她就能拿到换领的海宁身份证件了。